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VEKTORLER
4 2
. Kuvvet
1 1. Uzunluk
\x 1. Agirhk

Yukaridaki fiziksel biyikliklerden hangileri
vektorel blyukliktir?

( (R \

20N

2 60 N

\ .

5 K+, (+m ve K+m vek-
torleri gekildeki gibi veril-
-
\\_ mistir.

Buna gore Kk vektorii ne-

dir?
N\ '
7 )

=y
Ayni diizlemde bulunan sekildeki vektorlerin bileskesi
kac Newton'dur?
. v
r B

Ayni duzlemde bulunan k, ¢, m, n,p, r vektorleri sekil-
deki gibi veri]mig.tir

— =  —+

K+ (+m+n— r+p vektori nedir?

7

e B,

Ayni dizlemde bulunan
f, V, Z vektorleri sekil-
deki gibi verilmistir.

Bunagére,

L |X-Z|=|Y]
Il X=-Y=2Z
1 \?+E\=\?\

esitliklerinden hangileri dogrudur?

Ayni - dizlemde venlm\

K, L, M cisimlerine etki eden kuvvetler sekilde verilmistir.

Bileske kuvvetlerin Ry, R, Ry, arasindaki iliski nedir?
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F,=6N
Fs
Ayni diizlemde bulunan Fy, F,, F5 vektérleri sekildeki gibi
verilmistir. Bileske vektor sifirdir.

Buna gore, E1+ Fa— 2?2 kac Newton'dur?

Ayni dizlemde bulunan E1. |-=-2, 1-53, E4, Fs vektorlerinin

bileskesi R dir.

Hangi vektor sistemden alinirsa R nin yoni degis-
mez?
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BAGIL HAREKET

1 - 5>V =8mfs

— >V, =2mks

K aracina gére L'nin hizi V., , L aracinin yere gére hiz vek-
tora V| 'dir.

K aracinin hiz vektorii nedir?

xS

Hasan
2 2m/s «<— §

X
_ﬁ;’“""s

Nehir
/.
g —> 2m/s
e—
X araci yere gore 4 m/s, Hasan ,X aracina gore 2 m/s,
Nehir, yere gore 2 m/s hizla hareket etmektedir.

Nehir'e gére Hasan'in hiz vektérini giziniz. J

<

AN

X, Y, Z, T araclarinin yere gore hiz vektorleri sekildeki gi-
bidir.

X aracina gore Y'nin hizimin blylkligl V,, Z'ninki, V,,
T'ninki V; ise V,, V,, V, arasindaki iligki nedir?
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L
>V, =2m/s

i VX=4 m/s
’I —V,=1m/s

oo
peLl i

X motoru yere gére 4 m/s, Y motoru suya goére 2 m/s hizla
hareket etmektedir.

X motoru karsi kiyiya ciktigi anda motorlarin arasinda-
ki yatay uzaklik ka¢c metre olur? (V,, : akinti hizi)

N

L

T
—>Vy=4m/s

5

:
15m§ VX=5m/s

VX\H

K

Genigligi 15 metre, akinti hiz1 yatay Va olan nehirde X mo-
toru K noktasindan suya gére Vy = 5 m/s hizla, Y motoru
suya gore Vy = 4 m/s hizla ayni anda harekete baghyorlar.

X motoru L noktasinda kargi kiytya ulastigi anda Y mo-
torunun L noktasina uzakhigi kag metre olur?

(sin 37° =0,6) (cos 37°=0,8)
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HAREKET

» Zaman

Dogrusal hareket yapmakta olan aracin konum - zaman
grafigi sekildeki gibidir.

Buna gore,
I. Arag t aninda yon dedistirmigtir.

Il. Arac 2t aninda harekete basladigi konumdadir.
lll. Aracin (0 - 2t) zaman araliindaki ortalama hizi sifir-

dir. 4

yargilarindan hangileri dogrudur?

.

» Zaman “

Dogrusal hareket yapmakta olan K ve L araclarnnin hiz -
zaman grafikleri sekildeki gibidir.

Buna gére,
I. Araclar (0 - 2t) zaman aralifinda zit yénlerde hareket
etmektedirler.

Il. Araclar (0 - t) zaman aralifinda birbirlerinden uzaklas-
maktadir.

lll. K aracinin (0 -2t) zaman aralijindaki yer degistirmesi
sifirdir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
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Durustan itibaren 2 m/s? lik ivme ile 10 saniye
3 hizlanan arac daha sonra 5 m/s? lik ivme ile ya- ' \
‘ \¥ vaglayip duruyor.
T=36
Dogrusal yolda hareket etmekte olan aracin 1 3kg 7kg —>F
yer degistirmesi kac metredir? \\:_

Sirtinmesiz yatay dizlemde 3 kg ve 7 kg katleli cisimler F
kuvveti ile cekiliyorlar.

ipteki gerilme kuvveti T = 36 N oluyor.

Buna gére F kuvveti kac Newton'dur?

X ot
4 _ K
ilk hizi 40 m/s olan arag 4 m/s? lik ivme ile 5 sani-
\- v,
4 ye yavashyor.
& Dogrusal yolda hareket etmekte olan aracin

hizi (V) ve aldigi yol (X) nedir?

- .
4 b o )
5 Sekildeki strtinmesiz sistemde kiitleler serbest birakilinca
i(mls) (a) ivmesi ile hareket ederken ipteki T gerilme kuvveti
\5 40 N oluyor.
- +2 ------------ —_—
N ' ! Buna gore a kac m/s? dir? L isminin kiitlesi m, kag kg
' : 2 : :
1 - > ? = L =3 L —_
0 2 " 6 t(s) dir? (g = 10m/s%) (sin53°=0,8) (sin37°=0,6)
4
ilk hizi sifir olan ve dogrusal yolda hareket etmekte olan " 2

aracin ivme - zaman grafigi sekildeki gibidir.

Bu aracin hiz - zaman grafigini ciziniz.

A A
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\\S 5 kg

5kg

53° 37°

Sirtinmesiz egik dizlemde K ve L cisimlerinin kitleleri
esit ve 5 kg dir. Cisimler serbest birakiliyor.

Buna gére cisimlerin ivmesi (a ) kag m/s? dir? ipteki T

gerilme kuvveti kag Newton'dur?

(g=10m/s®) (sin53°=0,8) (sin37°=0,6)

(2) =—o0— (1)

= )
(-h

Tir hareket halinde iken kasasindaki sarkag gekildeki gibi
aciimaktadir.

Buna gore tir;

I. (1) yoninde hizlanan hareket,

Il. (2) yoniinde yavaslayan hareket,
lll. (1) yoninde sabit hizli hareket

yukarida belirtilen hareketlerden hangilerini yapabilir?

Asansor icerisinde bir cisim ip ile tavana baglanmistir.
Asansor yukariya dogru sabit hizli hareket yaparken ipteki|
gerilme kuvveti 30 N oluyor.

Asansor asagiya dogru 3 m/s? lik ivme ile hizlanirsal

ipteki gerilme kuvveti ka¢ N olur? (g = 10mfsz)

—> F(N)

10 15
Sartinmeli yatay diizlemde durmakta olan m ktleli cisme
etki eden yatay F kuvvetinin cismin ivmesine bagh degisim|
grafigi sekildeki gibidir.

Buna gére,

I. Surtinme kuvveti 15 N dur.
II. m=1Kgdir.
lll. Cismin kitlesi artirilirsa o agisi kigldr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

X >
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